

年逾八旬,退休不退岗,仍坚持每周坐诊七个半天,用自己精湛的医术帮助患者解除病痛——

# “闲不下来”的老中医王复寅



身穿一袭白大褂,戴着一副眼镜,看诊时一坐就是几个小时,期间不喝一口水。很难想象,眼前这位神采奕奕的医生已是86岁高龄。提起王复寅的大名,许多人都不陌生,他是山东省名中医药专家,是曹县中医医院有名的“老中医”。从医61年,耄耋之年的王复寅依然“闲不下来”——每周坚持看七个半天门诊,风雨无阻,其余时间阅读期刊、整理临床经验、研究学术,为临床带教学生出力。

## 弘扬传统文化 倡树时代新风 单县打造“善喜缘”集体婚礼品牌

单县讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)拂袖、执筷、掩面而食,行同牢之礼,象征新婚夫妻携手开始生活;福禄本一原,分制香两片,执香共饮,行合卺之礼,象征新婚夫妻自此结永好……

如今在单县,“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼上,新人牵手缔结良缘,体验传统文化情感,以实际行动引领新时代文明婚俗新风尚。

张晨、孟敏是单县蔡堂镇的一对走上“善喜缘”集体婚礼舞台的时代新人。“我在网上看到了集体婚礼的通知,把链接传给了对象,我们一拍即合,就报名参加了。”张晨说:“我们是自由恋爱,面对彩礼,我不想送,她也不愿收,双方父母很开明,完全尊重我们的意见,全力支持我们参加‘善喜缘’集体婚礼仪式。”

与张晨、孟敏一样的新人袁天浩、周沛也是如此感受。“金钱买不来爱情,也买不来幸福,所以我们积极响应政府移风易俗的号召,把婚礼当成一场纯粹的爱情见证。”袁天浩激动地说。

“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼,由单县人民政府倡导主办,按照“文明节俭服务群众”的原则,为符合条件的新人打造的简约大方、古朴典雅的新婚礼品牌。

“善喜缘”新婚礼由新时代文明实践中心(所、站)负责人做证婚人,志愿服务队无偿提供“迎来送往嫁娶”服务,仪式全程凸显传统文化内涵、抒发真情实感、营造浓厚喜庆氛围,使新人及其亲属难以忘怀。

近年来,单县聚焦移风易俗,创新打造“善喜缘”新婚礼品牌,倡导并推广群众易于接受的文明新礼仪。首届“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼,政府免费为20对新人举办隆重而盛大的汉式集体婚礼,县里主要领导亲自担任新人的证婚人,婚礼活动视频网上点击量近2亿次,社会反响强烈,好评如潮。

结束集体婚礼仪式后,新娘王雨欣颇有感触,认为这样的婚礼将传统文化元素和时代文明风尚融为一体,参与者的仪式感、获得感、幸福感普遍增强,具有很强的现实意义和纪念意义。

## 深化移风易俗 倡树文明新风



## 食要三减 体要三健

# 2024年全民健康生活方式宣传月活动启动

本报讯(记者 马琳)9月2日,2024年全民健康生活方式行动宣传月暨“体重管理年”活动启动,旨在积极倡导和大力推广健康文明的生活方式,预防和控制疾病,提高全民健康素质。当天,市疾控中心组织工作人员走上街头宣传相关知识。

据了解,此次活动是以“食要三减,减掉不良生活方式;体要三健,健出美好生活向往”为主题,普及健康知识,倡导公众主动学习健康知识,掌握健康技能。同

时,我市力争通过3年左右时间,实现体重管理支持性环境广泛建立,全民体重管理意识和技能显著提升,健康生活方式更加普及,部分人群体重异常状况得以改善,全民参与、人人受益的体重管理良好局面逐渐形成。

活动期间,我市将围绕生命全周期(孕产妇、婴幼儿、儿童青少年、职业人群、老年人群)和生活全场景(家庭、社区、学校、工作场景、就医场景、就餐场景、运动场景、交通出行场景),开展重点健康核心信

息发布和科学普及活动,提升居民健康素养水平。集中开展体重管理知识与技能科普宣传活动;开展减盐、减油、减糖“三减”宣传活动;针对“健康口腔、健康骨骼”,开展龋病、骨质疏松防控和科学运动宣传倡导,普及健康口腔、健康骨骼知识与技能。努力营造促进健康生活方式的舆论环境,形成鼓励全民健康生活方式的社会氛围;努力使全体市民普遍养成健康的生活习惯,使人们在享有健康的生活环境的同时拥有健康的体魄。

## “我是医务人员,让我来!”

奇迹发生了,儿童原本紫绀的嘴唇逐渐变得红润,意识、呼吸和心跳也慢慢恢复。

15时51分,接到120通知的菏泽医专附属医院急救团队火速赶到现场。经检查,孩子血氧偏低,医生们立即给予吸氧,同时建立静脉通路,进行心电监测,并将孩子送往医院抢救室。经过完善检查和妥善处置,孩子危情好转,血氧上升,成功脱离危险。

在危机面前,曾凡朕以专业的技能和果敢的行动,及时展开紧急救援,成功挽回了一条生命,也为一个家庭点燃了幸福之光。他坚定地表示:“我是一名菏泽医专附属院的医务工作者,更是一名共产党员,救死扶伤是我的职责。”

曾凡朕是菏泽医专2017级康复治疗技术专业毕业生,就职于菏泽医专附属医院康复医学科。记者 毛慎沛

## 现场新闻



9月3日,牡丹区北城街道社区工作人员入户发放移风易俗倡议书,内容简明易懂,便于居民阅读接纳。在派发宣传资料过程中,工作人员与社区居民面对面交流,耐心解答移风易俗相关问题,进一步加深了居民对移风易俗重要性的理解,提升了他们对勤俭节约、文明健康生活方式的认同,有效提高了社区文明风尚的普及度。

记者 郭阳阳 摄

## 图说菏泽



8月31日晚,第二届“老泥池杯”才艺大赛总决赛暨颁奖典礼在老城曹州百姓大舞台举办。舞蹈、歌曲、戏曲等丰富多彩的节目轮番上演,精彩纷呈,为广大市民和游客呈现一场视觉与听觉的双重盛宴。

据悉,本次比赛的成功举办,不仅为众多才艺爱好者提供了一个展示自我、追逐梦想的舞台,还激发了群众的艺术创作热情,同时也为丰富当地文化生活、促进文化交流和传承注入了新的活力,促进了我市文化艺术事业的繁荣发展。

记者 李保珠 摄



为保障新学期师生身体健康,连日来,鲁西新区综合行政执法局组织执法人员深入辖区部分学校,开展食品安全专项检查工作。执法人员重点检查了从业人员健康证、进货查验记录是否完备,厨具卫生清洁、食品原料采购验收是否规范等,要求相关负责人健全完善“日管控、周排查、月调度”工作机制,以最严谨的标准、最严格的监管、最严密的排查,全力守护师生的饮食安全。

记者 黄啟峰 摄



8月30日,在曹县人民医院召开的第七届“崇尚人文精神 彰显医者仁心”医师节大会上,荣获医院特殊贡献奖、卓识管理奖、璀璨之星奖等获奖代表依次上台领奖。活动现场,医护人员用自编自演的歌曲、舞蹈、话剧、小品等节目,表达着他们对职业的热爱和护航患者健康的初心与信念。此次活动,进一步激发了曹县人民医院全体医师的职业荣誉感和使命感,今后,他们将以更加饱满的热情、精湛的医术,以实干精神践行增进人民健康福祉的光荣使命,为曹县人民的健康事业贡献自己的力量。

记者 王燕 摄

## 足球不再见 青春不散场

# 龙堌镇首届乡村青超联赛精彩收官



得到了显著提升,他们能更加熟练地掌握球、传球、射门等基本技术,同时培养了团队合作的精神,真正让更多的孩子通过足球运动收获健康、感受快乐,茁壮成长。

近年来,龙堌镇持续致力于镇域特色竞技品牌的打造,先后举办乒乓球、足球等多种赛事活动,形成了“政府引导、社会支持、群众参与”的良好格局,不仅提升了群众的凝聚力和向心力,也助推了全民身体素质和健康水平的不断提升。

龙堌镇宣传委员董鑫光表示:“我们从赛事中能深刻感受到球员以及社区居民对足球运动的热爱,同时也希望通过此项赛事吸引更多人关注足球、热爱足球,今后我们也将努力把此项赛事办出特色,办成品牌。”